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Trânsito Legal orienta estudantes
da rede pública no município

Pe lo  te rce i ro  ano  consecu t i vo , 
aconteceu nos dia 05, 06 e 07 de outubro o 
projeto “Trânsito Legal” no parque de 
exposições. Este é um projeto que atende 
alunos das escolas municipais e estaduais do 
município de Visconde do Rio Branco. O 
projeto é trabalhado em duas etapas. Na 
primeira etapa, é passada a parte teórica, onde 
os alunos recebem orientações sobre 
educação no trânsito, meio ambiente e 
c idadania.  Numa segunda etapa,  os 
estudantes passam pela parte prática do 
projeto, onde vivenciam uma participação no 
trânsito como condutores de veículos.

Na realização da parte prática, foram 
aproveitadas as bicicletas adquiridas nos anos 
anteriores, através da doação de parceiros, 
que são utilizadas como veículos para os 
estudantes, onde estes simulam a circulação 
em uma pequena cidade que é montada no 
local, com sinais, faixas de pedestre e placas 
de trânsito.

Neste ano, participaram mais de 600 
alunos com idades entre 5 a 12 anos, de 
escolas públicas municipais e estaduais.

O evento teve apoio de vários órgãos e 
empresas da cidade, como Prefeitura, 
Câmara, Polícia Militar, Secretaria de 
Educação, Café Iran, Auto Escola Master, 
Ronan Pneus, Elétrica Bolandini, Retifica Rio 
Branco, Pax Rio Branco, Móveis Matos & 
Lopes e Mercado Santo Antônio. Trabalharam 
na montagem e execução do vereador Alex, o 
Sargento River, o Instrutor João Carlos e 
Assessora da Câmara Sanykelly.

"É um projeto muito gratificante, pois as 
crianças são participativas e interessadas. 
Além disso, estão preparando futuros 
motoristas e cidadãos mais conscientes", falou 

o vereador Alex.
Para facilitar o trabalho teórico, foi 

montado e distribuído uma cartilha contendo 
várias instruções de segurança, direitos e 
deveres no trânsito, tudo de forma bem 
ilustrada e de fácil entendimento.

Participe das reuniões da Câmara Municipal 
nas três primeiras segundas-feiras de cada mês as 19h

As crianças reunidas no Parque de Exposições com o vereador Alex e o Sargente River

Os estudantes recebendo orientação

Já na parte prática simulando o trânsito

Estudantes atentos durante a parte teórica
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CAC recebe novos computadores
O CAC (Centro de Atendimento ao Cidadão) da Câmara Municipal 

de Visconde do Rio Branco foi contemplado com mais 8 computadores.

O CAC tinha apenas 3 computadores em funcionamento para 

atender aproximadamente 250 alunos semanalmente, o que já estava 

se tornando um grande problema para administrar as pesquisas e 

trabalhos dos estudantes, devido a demanda diária. Mesmo com ótimos 

livros das mais diversas áreas de conhecimento, a procura e a 

necessidades por computadores para a realização dos trabalhos 

escolares sobre temas atuais é muito grande. E assim, a coordenação 

do CAC solicitou a atual presidência da casa a aquisição de mais 

equipamentos para poder atender a comunidade.

Após levantamento da real necessidade e os procedimentos legais 

para a aquisição dos equipamentos, a presidência da casa autorizou a 

compra e a entrega das máquinas.

"É com grande satisfação que vejo essa solicitação prontamente 

atendida, com a chegada de 8 novos computadores, para melhor 

prestação de serviços a comunidade", comentou Claudinei Silva, 

Coordenador do CAC.

CAC recebe doação de livros do escritor Jorge Miranda Ribeiro
O escritor Jorge Miranda Ribeiro esteve 

pessoalmente no CAC da Câmara de 

Visconde do Rio Branco para doar dois livros 

de sua autoria "REFORMA AGRÁRIA e ITR - 

em Área Urbana" e "CURSO AVANÇADO DE 

CONVÊNIOS DA UNIÃO". Bacharel em 

Administração de Empresas e Direito , com 

pós graduação em Direito Público, Jorge 

Ribeiro é funcionário aposentado pelo INCRA 

e teve passagens importantes por empresas e 

entidades de estudos e pesquisas. Os novos 

exemplares já estão disponíveis no acervo da 

Biblioteca para consulta.

Ao centro, Vereador Wilson José, presidente da Câmara, com Claudinei Silva,
coordenador do CAC e João Vitor Iasbic, Técnico da Informação

Câmara realiza projeto Cine CAC e atende cerca de 150 crianças
O Centro de Atendimento ao Cidadão realizou no mês de outubro o 

Projeto Cine CAC, uma iniciativa da diretoria da Câmara Municipal com o 

objetivo de facilitar o acesso a filmes de sucesso em sessões gratuitas, 

realizadas pela manhã e à tarde por alunos de escolas públicas 

estaduais e municipais e população em geral.

A primeira sessão aconteceu no dia 13 de outubro, no NAC – Núcleo 

de Atendimento ao Cidadão que funciona na comunidade da Piedade de 

Cima para crianças e moradores em geral. O filme exibido foi o Rio 2. 

A diretoria da Câmara Cristiane de Almeida e o coordenador do
CAC Claudinei Silva receberam e agradeceram pelo presente

Também foi trabalhado com as crianças e a comunidade atividades sobre a segurança no 

trânsito. 

Já no plenário da Câmara Municipal as sessões aconteceram nos dias 21 e 29 de outubro 

com alunos das escolas Escola Estadual Padre Antônio Correa e Escola Municipal Dr. Carlos 

Soares. Os alunos assistiram os filmes Rio 2 e Minions, além da apresentação sobre segurança 

no trânsito. Aliás, essa é uma das orientações do Projeto Cine CAC: ir além da simples diversão 

para mostrar produções abordando conteúdos que levem crianças e jovens a refletir sobre 

valores importantes. Nos eventos, foi entregue para as crianças uma cartilha confeccionada 

pela Assessoria de Comunicação da Câmara, contendo informações sobre segurança no 

trânsito. Esta cartilha é uma reprodução do projeto da Honda Motos juntamente com o Instituto 

Airton Senna para a preparação e orientação de jovens e crianças.

Estudantes durante apresentação do filme Rio 2 e fazendo carteirinhas no CAC

Apresentação do filme Rio 2 no NAC na comunidade
Piedade de Cima
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Atas e Resoluções 
Ata número 834 (oitocentos e trinta e quatro) da 1ª 

Sessão da 8ª Reunião Ordinária, aos cinco dias do mês 

de outubro do ano Cristão de 2015 (dois mil e quinze), da 

17ª (décima sétima) Legislatura, às 19 horas. O Sr. 

Presidente em exercício,Vereador Wilson José, 

declarou aberta a Sessão, e solicitou ao Vereador 

Secretário José Carlos Gaione que fizesse a chamada, 

quando constatou a presença dos seguintes Vereadores: 

Alex Vinícius Coelho, André Luiz Fialho, Antônio de 

Pádua Vieira da Silva, Gerson Gomes de Freitas, José 

Carlos Gaione, Maria Izabel Martins Crovato, Rober 

Barreto Lima da Silva, e Wilson José. O Sr Presidente 

submeteu ao plenário a leitura das Atas números 832 e 

833, sendo que todos os vereadores votaram pela não 

leitura. Submetida as Atas em discussão e votação as 

mesmas foram aprovadas por unanimidade. De acordo 

com a Constituição Federal, Lei Orgânica Municipal em 

seu art. 51, § 1º e Portaria 83/2015, o Presidente em 

Exercício, vereador Wilson José deu posse à Senhora 

Rosa Maria Aparecida Lopes, segunda suplente da 

Coligação PPS/PRTB/PSB, que prometeu “cumprir a 

Constituição Federal, a Constituição Estadual, a Lei 

Orgânica Municipal, observar as Leis, desempenhar o 

mandato que me foi confiado e trabalhar pelo progresso 

do Município e bem estar de seu povo”. Uma vez 

empossada a nova Vereadora o Sr. Presidente passou a 

palavra à Sra. Gevânia Aparecida da Silveira 

Namorato, que ao ocupar a tribuna democrática falou de 

sua preocupação com o meio ambiente, lembrando que 

em abril deste ano esteve nesta Casa quando fez alguns 

questionamentos sobre o Plano Municipal de 

Saneamento Básico,dizendo ter obtido algumas 

respostas e que inclusive tem participada de algumas 

audiências públicas sobre o assunto. Falou sobre uma 

verba de 60.000,00(sessenta mil reais) destinada a 

construção das barraginhas e equipamentos para 

brigadas de incêndios. Manifestou seu interesse em 

participar do Conselho Municipal do Meio Ambiente, 

afinal a preservação e recuperação do meio ambiente 

continua sendo sua maior preocupação.A vereadora 

Maria Isabel disse ter conversado com o Professor 

Ricardo Nascimento sobre a formação do Conselho 

Municipal do Meio ambiente. O vereador Gerson 

agradeceu os presentes, parabenizou a Sra. Gevânia 

pelo trabalho que tem desempenhado na proteção do 

meio ambiente, lembrando inclusive quando esteve à 

frente da Diretoria do referido órgão. Com relação à 

brigada de incêndio, lembrou das dificuldades 

enfrentadas para combater os incêndios  ano passado. 

Falou da necessidade de realizarmos audiências 

públicas sobre o meio ambiente. O vereador Alex 

explicou que o gasto do Executivo com o meio ambiente 

tem sido maior que o previsto no orçamento, com 

construção de barraginhas e outros procedimentos 

devido a falta d'água que tivemos no início do ano, disse 

já ter solicitado à presidência da Casa a realização de 

audiências públicas sobre o assunto. Retomando a 

palavra a Sra. Gevânia sugeriu aos senhores 

Vereadores solicitarem um apoio maior dos deputados 

apoiados por nós, na liberação de recursos para 

prevenção e combate de incêndios, recuperação dos 

mananciais, enfim, para preservação do meio ambiente. 

Dando seqüência à reunião o Sr. Secretário, vereador 

Gaione deu conhecimento aos demais vereadores de 

resposta do Ministério Público sobre contrato efetuado 

com a Empresa Chico Som, o qual foi arquivado, devido a 

regularidade do contrato. Falou sobre eleição para 

membros do Conselho Tutelar, que aconteceu ontem na 

Escola Municipal Dr. Carlos Soares parabenizando os 

candidatos, Welington, Beatriz, Joice, Aline, Liliane, 

Daniele, Lara, Daiana, Caroline, pessoas dispostas a 

trabalhar em benefício de nossas crianças. Também a 

vereadora Maria Isabel parabenizou as eleitas e 

reeleitas, pelo trabalho sério que desempenham junto ao 

Conselho Tutelar.

Leitura da pauta do dia como segue: Indicação 108/2015 

– Solicita ao Executivo Municipal que   elabore e 

encaminhe à Câmara, projeto de Lei, reduzindo a carga 

horária de trabalho dos 

Servidores Públicos, responsáveis por dependente com 

deficiência, sem a necessidade de compensação e sem 

sofrer redução salarial - autoria do vereador Antônio de 

Pádua Vieira Silva; O vereador vice-presidente Rober 

Barreto Lima da Silva pediu a palavra e levou ao 

conhecimento de todos a seguinte informação sobre o 

problema da falta d'água em nosso município: “-Em ofício 

ao jornal Voz de Rio Branco, o Promotor de Justiça, Dr. 

Breno Costa da Silva Coelho comunicou que ajuizou 

Ação Civil Pública com pedido de Antecipação da Tutela, 

con t ra  a  COPASA,  decor ren te  de  Inquér i to 

Civil,(instaurado para apurar falta d'água na cidade).Em 

seu nome da Edilidade , o vereador Rober requereu ao 

Sr. Presidente convidar representantes do Tribunal de 

Justiça e do Ministério Público para nos explicar o que 

está acontecendo, afinal foi uma ação civil pública 

expedida em março desde ano contra a COPASA e até 

hoje nada foi feito pela empresa, na realidade quem 

investiu foi o Executivo, a empresa prometeu  reativação 

e perfuração de poços, aumentar o reservatório que vem 

do rio Piedade, estamos novamente sendo afetados com 

a falta d'água e a COPASA nem se manifesta, 

demonstrando total descaso com a população e até 

mesmo com a justiça. Em seguida o Requerimento oral 

do vereador Rober foi aprovado por unanimidade.Dando 

seqüência prosseguiu-se a leitura da matéria: Indicação 

109/2015 – Solicita colocação de braço e lâmpada no 

poste situado à Rua Josias Martins Nogueira, próximo ao 

nº 259, Bairro Planalto, autoria do vereador José Carlos 

Gaione, Em votação as Indicações 108 e 109/2015, as 

mesmas foram aprovadas por unanimidade em primeira 

e única votação; Requerimento 21/2015 – Solicita a 

Mesa Diretora que encaminhe ao executivo, pedido de 

informações sobre os imóveis alugados de posse da 

PREFEITURA, quantidade, endereços e cópias de todos 

comprovantes de pagamentos com os valores do último 

mês, autoria do vereador Gerson Gomes de Fritas, 

quee justificando seu pedido, falou sobre o comodato 

feito com Estado permitindo a Prefeitura utilizar o antigo 

prédio do fórum pelo período de 50 anos. Em a parte o 

vereador Rober explicou que, segundo foi informado, no 

contrato assinado entre Prefeitura e Estado não consta 

esta cessão, por isso o município ainda não utilizou o 

prédio. Porem o vereador Gerson disse que tal 

concessão consta da Lei aprovada por esta Casa. Em 

seguida o Requerimento 21/2015 foi aprovado em 

primeira e única discussão por unanimidade. Projeto de 

Resolução 545/2015-  Constitui Comissão especial de 

Revisão, adaptação e modernização da Lei Orgânica e 

do Regimento Interno da Câmara Municipal de Visconde 

do Rio Branco-MG, autoria da Mesa Diretora, aprovado 

em primeira discussão por unanimidade. Por sugestão 

da vereadora Maria Isabel, passou-se a segunda e 

terceira discussão e votação do Projeto de Resolução 

545/2015  quando o mesmo foi  aprovado por 

unanimidade; Proposta de Emenda nº 01/2015 ao 

Regimento Interno- Dá nova redação ao § 1º do art. 5º do 

Regimento Interno, autoria do vereador José Carlos 

Gaione.Em discussão a Proposta de Emenda, o 

vereador Gaione solicitou sua retirada de pauta, 

sugerindo o retorno da  mesma quando da revisão do 

Regimento Interno e da LOM. Projetos apresentados ao 

plenário apenas para leitura: Projeto de Lei 1458/2015 – 

Estima a Receita e fixa a despesa do Município de 

Visconde do Rio Branco para o exercício financeiro de 

2016; Projeto de Lei 1450/2015 – Dá nova redação ao art. 

6º da Lei nº 1.088 de 11 de novembro de 2011, ambos de 

autoria do Executivo. Em seguida passou-se ao 

pequeno expediente quando o vereador secretário 

Gaione usou a palavra dando boas vindas a vereadora 

R o s a  M a r i a  A p a r e c i d a  L o p e s ,  c o n h e c i d a 

c a r i n h o s a m e n t e  p o r  t o d o s  c o m o  R o s i n h a , 

acrescentando que os vereadores trabalham em 

harmonia e com certeza ela será muito bem vinda ao 

grupo. Em uso da palavra a Vereadora Rosinha fez o 

seguinte pronunciamento: “Sr. Presidente, Senhores 

vereadores, autoridades, amigos, familiares e a todos 

aqui presentes que compartilham comigo esse momento 

de alegria.

Estou aqui no cumprimento da Justiça Eleitoral e espero 

contar com o apoio dos Senhores Vereadores e 

agradeço-lhes pela oportunidade de estar aqui hoje 

tomando posse. Como vereadora substituta, assumo a 

missão de legislar e fiscalizar a favor do Povo 

Riobranquense usando de total prerrogativa que o cargo 

me oferece, na condição de ser atuante junto a esta Casa 

e  também de  dar  con t inu idade  ao  t raba lho 

desempenhado pelo Ruy na esperança de seu retorno o 

mais breve possível, pois foi merecedor dos votos que 

obteve na última eleição e além de tudo, somos amigos e 

representantes do Partido Socialista Brasileiro – PSB. Na 

oportunidade não poderia deixar de dedicar este 

momento aos meus filhos, familiares, amigos, eleitores e 

ao meu querido pai que hoje não está mais aqui entre nós 

e que me fez tanto gostar de política, pois cresci nesse 

meio desde os tempos de Ruy Bouchardet, seu 

compadre Jair PSD e do saudoso amigo Simão da 

Cunha. Por fim, esclareço a todos os senhores que terei 

mais um desafio na minha vida pública que venho 

desempenhando  há mais de 30 anos desde a Secretaria 

de Obras do Estado de MG junto à CODEURB, Fórum, 

Cartório Eleitoral e hoje Prefeitura de Visconde do Rio 

Branco, mas como diz o poeta Vinícius de Moraes, “Por 

mais longe que seja a caminhada, o mais importante é 

você dar o primeiro passo”. Muito obrigada a todos pelo 

apoio e tenham uma boa noite”!O Vereador Gerson usou 

a palavra cumprimentando a vereadora Rosinha e 

pedindo registrar em ata a presença da Senhora Irani 

Amaral Soares líder comunitária do Bairro Santa Cruz. 

Falou sobre a Audiência Pública realizada aqui na 

Câmara hoje, cujo assunto foi “cadeia produtiva do leite”, 

com a presença do  Deputado Estadual Dirceu Ribeiro, 

uma audiência muito produtiva. Parabenizou o vereador 

Wilson José, Presidente em exercício por ter adesivado o 

veiculo da Câmara, patrimônio do legislativo desde 2010, 

porém, praticamente ninguém  sabia de sua existência. 

Ainda em uso da palavra solicitou da Mesa Diretora fazer 

contato com o executivo cobrando o Projeto de Lei que 

concede Subvenções Sociais às Associações e 

Entidades que ainda não chegou na Casa, o qual deveria 

ter sido enviado antes do Projeto de Orçamento. 

Parabenizou as novas conselheiras tutelares, eleitas no 

último domingo. O Vereador Rober cumprimentou a 

vereadora Rosinha, dando-lhe boas vindas, lembrando 

que pela segunda vez temos duas vereadoras na Casa, e 

que da primeira vez que isto ocorreu, tivemos uma vice-

prefeita. Pediu registrar em ata a presença do ex-

Presidente desta Casa, Sr. Jayme Silva Filho.A 

vereadora Maria Isabel - parabenizou a vereadora 

Rosinha pela posse e pelo pronunciamento, 

cumprimentou pela pessoa batalhadora e guerreira que 

é, demonstrou sua satisfação e alegria em recebê-la 
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nesta Casa para trabalharem juntas e encher esta Casa 

com alegria e amor maternal, fraternal.Lamentou a saída 

do vereador Ruy, que era, sem dúvida, um grande amigo, 

dizendo ser uma grande perda para esta Casa, mas 

afinal a vida continua e que a mais nova vereadora seja 

muito bem vinda. Acrescentou ainda que o vereador 

Wilson tem feito um bom trabalho  na presidência do 

Legislativo, merecendo, portanto, o nosso respeito. 

Sobre a reunião da Comissão para revisão da LOM e RI 

disse que posteriormente marcará, juntamente com os 

vereadores Alex e Padinha, acrescentando que todos os 

vereadores serão comunicados quanto ao dia e horário 

das mesmas, quanto mais participação tiver melhor, 

afinal estamos aqui para somar e não para dividir, 

concluiu a vereadora. O  Presidente em exercício 

comunicou que, em virtude do feriado do dia 12 de 

outubro, dia de Nossa Senhora Aparecida, a reunião 

deste dia fica transferida para a próxima segunda-feira, 

dia 19 e a terceira para o dia 26. Nada Mais havendo a 

tratar, agradeceu a presença de todos encerrando a 

sessão fazendo a leitura do seguinte versículo: “A 

esperança demorada enfraquece o coração, mas o 

desejo chegado é árvore de vida”. Para constar lavrei a 

presente ata que depois de lida, discutida e se aprovada, 

será assinada por mim secretário, pelo Senhor para o dia 

26. Nada mais havendo a tratar, agradeceu a presença 

de todos encerrando a sessão com o seguinte versículo: 

“A esperança demorada enfraquece o coração, mas o 

desejo chegado é árvore de vida”. Para constar lavrei a 

presente ata que depois de lida, discutida e se aprovada, 

será assinada por mim Secretário, pelo Senhor 

Presidente em exercício e demais vereadores. Sala das 

Sessões Presidente Tancredo de Almeida Neves, aos 

cinco dias do mês de outubro de 2015 (dois mil e quinze).

Ata número 835 (oitocentos e trinta e cinco) da 16ª 

(décima sexta) reunião extraordinária, solicitada pelo Sr. 

Prefeito Municipal e convocada pelo Sr. Presidente nos 

termos do art. 16, § 2º, inciso I do Regimento Interno e art. 

36, inciso II da LOM, aos 15 (quinze) dias do mês de 

outubro, do ano Cristão de 2015 (dois mil e quinze), da 

17ª (décima sétima) Legislatura, às 17 horas. O Sr. 

Presidente em exercício,Vereador Wilson José, 

declarou aberta a sessão, e solicitou ao Vereador 

Secretário José Carlos Gaione que fizesse a chamada, 

quando constatou a presença dos seguintes Vereadores: 

Alex Vinícius Coelho, Antônio de Pádua Vieira da 

Silva, Gerson Gomes de Freitas, José Carlos Gaione, 

Maria Izabel Martins Crovato, Rober Barreto Lima da 

Silva, Rosa Maria Aparecida Lopes e Wilson José. 

Não compareceu o vereador André Luiz Fialho. O Sr 

Presidente  comunicou ao plenário que  a leitura da Ata 

de  número 834 será feita na próxima reunião, em 

seguida solicitou ao vereador Secretário fazer a leitura da 

pauta do dia, como segue: Projeto de Lei 1462/2015 – 

Dispõe sobre alteração nos valores dos subsídios do 

Prefeito Municipal, Vice-Prefeito e Secretários, autoria do 

Legislativo;  Projeto de Lei Complementar 56/2015 -  

Dispõe sobre alteração no valor da cobrança de 

contribuição da iluminação pública – CIP, constante da 

Lei Complementar nº 022, de 13 de dezembro de 2005; 

Projeto de Lei Complementar 57/2015 – Dá nova 

redação ao art. 3º da Lei Complementar 43/2015, VII da 

LC 32/2014 e cria o anexo VIII com as atribuições dos 

cargos de provimento em comissão, ambos de autoria do 

Executivo. Em discussão os Projetos o vereador 

secretário José Carlos Gaione usou a palavra dizendo 

ser contrário o PLC 56/2015, uma vez que no momento 

estamos enfrentando uma grande crise de desemprego 

em todo país. A vereadora Maria Isabel disse apoiar a 

decisão do vereador Gaione, bem como a sua bancada 

também. Também o vereador Gerson disse ser contrário 

ao aumenta da taxa de iluminação pública. A vereadora 

Rosinha explicou que, quem consume ate 80kwh é 

isento desta taxa e que o reajuste é para que o município 

não fique no prejuízo. Disse a vereadora Maria Isabel 

que este não é o momento para aumento de taxas e que 

seu objetivo aqui é atender os anseios da população e 

não do Executivo. Lembrou que a iluminação nos Bairros 

Novo Horizonte e Alto da Boa Vista é muito precária, o 

que tem contribuído para o aumento do numero de 

criminalidade. O vereador Alex disse que o Prefeito 

quando esteve nesta Casa, deixou claro que, no 

momento, o município não tem condições de realizar 

estas melhorias nos Bairros Alto da Boa Vista e Novo 

Horizonte. Acrescentou ainda que o Prefeito enviou tal 

Projeto à Casa porque o município não está tendo 

condições de pagar a iluminação pública. Solicitou vista 

do Projeto para melhor analise. Vista concedida pelo Sr. 

Presidente. O vereador Rober disse que o problema que 

mais aflige a população no momento é a falta d'água e o 

descaso da COPASA .Também a vereadora Maria Isabel 

e os vereadores Gerson, Alex teceram comentários 

sobre a escassez de água que esta afetando o município. 

A Vereadora Rosinha Lopes usou a palavra dizendo que 

o Projeto da taxa de iluminação pública precisa ser 

melhor analisado, precisamos pensar também no 

município. Sobre o PLC 57/2015 o vereador Alex 

solicitou vista, uma vez que analisando-o teve dúvidas 

sobre algumas atribuições. Solicitou vista também do 

PLC 56/2015. A vereadora Maria Isabel nomeou relator 

do PLC 56/2015 o vereador Antônio de Pádua, que 

solicitou Parecer Jurídico do mesmo. O vereador 

Gaione sugeriu a participação de todos os vereadores na 

reunião com os projetos que ficaram sob pedido de vista 

do vereador Alex. O vereador Rober lembrou que logo 

após esta sessão, as 19 horas, será realizado, aqui no 

plenár io da Câmara Audiência Públ ica sobre 

Saneamento Básico. O Presidente em exercício, 

vereador Wilson José agradeceu a presença de todos 

encerrando em seguida a sessão. Para constar lavrei a 

presente ata que depois de lida, discutida e se aprovada, 

será assinada por mim Secretário, pelo Senhor 

Presidente em exercício e demais vereadores. Sala das 

Sessões Presidente Tancredo de Almeida Neves, aos 15 

(quinze) dias do mês de outubro de 2015 (dois mil e 

quinze).

Ata número 836 (oitocentos e trinta e seis) da 17ª (décima 

sétima) reunião extraordinária, solicitada pelo Sr. Prefeito 

Municipal e convocada pelo Sr. Presidente nos termos do 

art. 16, § 2º, inciso I do Regimento Interno e art. 36, inciso 

II da LOM, aos 19 (dezenove) dias do mês de outubro, do 

ano Cristão de 2015 (dois mil e quinze), da 17ª (décima 

sétima) Legislatura, às 18:30 horas(dezoito horas e trinta 

minutos. O Sr. Presidente em exercício,Vereador 

Wilson José, declarou aberta a sessão, e solicitou ao 

Vereador Secretário José Carlos Gaione que fizesse a 

chamada, quando constatou a presença dos seguintes 

Vereadores: Alex Vinícius Coelho, André Luiz Fialho, 

Antônio de Pádua Vieira da Silva, Gerson Gomes de 

Freitas, José Carlos Gaione, Maria Izabel Martins 

Crovato, Rober Barreto Lima da Silva, Rosa Maria 

Aparecida Lopes e Wilson José. Em seguida efetuou 

leitura do Projeto de Lei 1463/2015 – Dispõe sobre 

aplicação de multa pecuniária pelo desperdício de água 

no Município de Visconde do Rio Branco e dá outras 

providências, autoria do Executivo; leitura da Emenda nº 

01, apresentada pela Vereadora Rosa Maria Aparecida 

Lopes, alterando o parágrafo 3º do artigo 2º do referido 

projeto e Emenda Supressiva de autoria de comissão de 

vereadores, suprimindo os incisos I e II do artigo 2º e ao 

mesmo tempo alterando a redação do artigo. Em 

discussão a matéria a vereadora Rosinha Lopes 

explicou que o objetivo de sua Emenda é para que as 

medidas adotadas no PL sejam aplicadas apenas no 

período que houver redução no abastecimento de água, 

de forma que coloque em risco o suprimento de água à 

população, após Decreto de Estado de Emergência ou 

Calamidade Pública.Efetuou leitura do parecer favorável, 

apresentado ao PL 1463, pela Comissão de Orçamento, 

Finanças, Obras e Serviços Públicos, a qual faz parte. O 

vereador Gerson falou do trabalho realizado pela 

Comissão, com a participação dos demais membros. 

Após discussão a Emenda nº 1 foi aprovada por 

unanimidade. Em discussão a Emenda Supressiva, o 

Vereador Rober, um dos autores, falou dos motivos que 

os levaram a apresentar tal Emenda, dizendo que, diante 

da crise que estamos vivendo, o consumidor que for pego 

desperdiçando água deve ser multado de imediato e não 

ter uma segunda chance. Emenda Supressiva 

aprovada por unanimidade. Em seguida as Emendas 

foram colocadas em segunda e terceira discussão, 

sendo aprovadas por unanimidade. Em discussão o 

Projeto de Lei 1463 o vereador secretário Gaione disse 

esperar que a lei seja aplicada da mesma forma para 

todos. Projeto de Lei 1463/2015 aprovado em primeira 

discussão por unanimidade com as Emendas. Por 

solicitação do Vereador Rober passou-se a segunda e 

terceira discussão e votação do PL 1463/2015, sendo 

novamente aprovado por unanimidade, com as 

Emendas. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente 

agradeceu a presença de todos, encerrando em seguida 

a Sessão. Para constar lavrei a presente Ata que depois 

de lida discutida e se aprovada, será assinada por mim 

Secretário, pelo Senhor Presidente em exercício e 

demais vereadores. Sala das Sessões Presidente 

Tancredo de Almeida Neves, aos 19 (dezenove) dias do 

mês de outubro de 2015 (dois mil e quinze).

Ata número 837 (oitocentos e trinta e sete) da 2ª Sessão 

da 8ª Reunião Ordinária, aos 19 (dezenove) dias do mês 

de outubro do ano Cristão de 2015 (dois mil e quinze), da 

17ª (décima sétima) Legislatura, às 19 horas. O Sr. 

Presidente em exercício,Vereador Wilson José, 

declarou aberta a Sessão, e solicitou ao Vereador 

Secretário José Carlos Gaione que fizesse a chamada, 

quando constatou a presença dos seguintes Vereadores: 

Alex Vinícius Coelho, André Luiz Fialho, Antônio de 

Pádua Vieira da Silva, Gerson Gomes de Freitas, José 

Carlos Gaione, Maria Izabel Martins Crovato, Rober 

Barreto Lima da Silva, Rosa Maria Aparecida Lopes e 

Wilson José. O Sr Presidente submeteu ao plenário a 

leitura das Atas números 834 e 835, sendo que todos os 

vereadores votaram pela não leitura. Submetida as Atas 

em discussão e votação as mesmas foram aprovadas por 

unanimidade. O vereador Secretário efetuou leitura de 

convite da Câmara Municipal de Niterói para Sessão 

Solene para entrega de Homenagens a diversas 

autoridades; correspondência da comunidade do 

Barreiro agradecendo contribuição para realização da 

festa da criança que aconteceu no dia 12 de outubro. Em 

seguida passou-se a leitura da pauta do dia, como segue: 

Requerimento 23/2015 – Requer realização de 

Audiência Pública no âmbito da Câmara Municipal sobre 

o tema: Crise no abastecimento de água no Município, 

autoria do vereador Antônio de Pádua Vieira Silva; 

Requerimento 24/2015 – Requer que o Município 

interceda junto à COPASA para que seja construída uma 

nova Estação de Tratamento de Água-ETA no rio 

massambará, autoria do vereador Gerson Gomes de 

Freitas. O vereador Gerson fez o uso da palavra para 

registrar o falecimento do Sr. Aloísio Cesário da Silva, no 

dia 18 de outubro de 2015, filho de José Cesário 

'Juquinha Cesário” do povoado Santa Maria, faleceu aos 

73 anos; Em discussão aos requerimentos Gerson 

questionou mais uma vez sobre o problema que estamos 

enfrentando com a falta d'água em nosso município, 

ressaltando que somente a união dos Poderes 

Executivo, Legislativo e Judiciário poderá recuperar os 

nossos rios, nossas nascentes. É preciso investir 

duplamente nos rios Piedade e Santa Maria que estão 



praticamente sem água. A vereadora Rosinha Lopes 

disse que a construção Estação de Tratamento de Água 

não resolve apenas o  nosso problema, precisamos de 

medidas emergenciais, de cuidar do meio ambiente. O 

vereador Rober disse ter visitado os rios Ribeirão Santa 

Juliana e Clemente, onde o nível da água é dramático. 

Com relação a atuação da COPASA, disse que 70% dos 

lugares onde fornece água é problemático, a empresa 

não investe e o descaso é muito grande; temos motivos 

mais que suficiente para cancelar o contrato com essa 

empresa. O Vereador Alex também falou da situação de 

nossos rios, de forma especial o  massambará. Com 

relação aos poços artesianos, disse termos vários para 

serem reativados, porém, apenas dois estão sendo 

utilizados até agora, talvez agora com essa decisão da 

Justiça, possamos resolver o problema imediato, mas 

precisamos continuar construindo barraginhas, fazendo 

cercamento, e outras coisas mais para preservar o nosso 

meio ambiente. Acrescentou que a luta dos nove 

vereadores tem sido constante, afinal todos nós 

sofremos muito com este problema, é muito fácil ficar em 

frente ao computador postando críticas e comentários 

maldosos nas redes sociais, sem fazer nada para ajudar. 

Sobre o Requerimento 23, a vereadora Maria Isabel 

pediu ao Sr. Presidente, marcar Audiência Pública dentro 

de 48 horas, para que a população possa ser 

comunicada para comparecer e poder usar a palavra. 

Lembrou que o acordo para reativação e perfuração de 

novos poços foi feito em março, infelizmente não foi 

cumprido. Sua preocupação maior agora é com a saúde 

pública, teme uma contaminação, pois as pessoas não 

estão medindo esforços para conseguir água. Na sua 

opinião o Requerimento do vereador Padinha chegou em 

boa hora.Em seguida os Requerimentos 23 e 24/2015 

foram aprovados em primeira e única discussão por 

unanimidade. Projeto de Lei 1459/2015- Dá nova 

redação ao art. 6º da Lei 1.088 de 11 de novembro de 

2011, autoria do Executivo. A vereadora Rosa Maria 

Aparecida Lopes havia apresentado uma Emenda, 

porem, solicitou sua retirada para melhor estudo. Após 

d iscussão o PL 1459/2015  fo i  aprovado por 

unanimidade. Por sugestão do vereador Gaione o PL 

1459/2015 foi colocado em segunda e terceira discussão 

e votação, sendo aprovado por unanimidade. Leitura dos 

Projetos de Leis para a próxima reunião: Projeto de Lei 

Complementar 54/2015 – Altera o Anexo IV da Lei 

Complementar 44, de 23 de março de 2015: Projeto de 

Lei Complementar nº 55/2015- Dá nova redação ao 

parágrafo único do art. 1º da Lei Complementar nº 1.190 

de 8 de maio de 2014: Projeto de Lei 1.460/2015 - Dá 

nova redação ao art.1º e acrescenta o art. 5º, 

renumerado os artigos subseqüentes da Lei nº 1.190 de 8 

de maio de 2014; Projeto de Lei nº 1461/2015 – 

Estabelece obrigatoriedade de contratação de cantores,  

instrumentistas, Bandas ou Conjuntos Musicais, todos de 

autoria do Executivo. O vereador Secretário Gaione, 

comunicou aos demais vereadores, que amanhã, as 09 

horas, estarão reunidos no Fórum, o Sr. Prefeito, os 

vereadores Vice-Presidente e Secretário desta Casa, 

COPASA, juntamente com autoridades Judiciárias para 

discutir o problema que tanto aflige a cidade, falta d'água, 

dependendo do que decidir nesta reunião, a Câmara 

marcará a Audiência Pública. Os vereadores Alex e 

Maria Isabel marcaram reunião de Comissão para 

amanhã, às 14 horas, para analise dos PLC 56 e 57/2015 

e PL 1.462/2015. Nada mais havendo a tratar o Sr. 

Presidente encerrou a sessão, agradecendo a presença 

de todos, lembrando que a nossa próxima reunião será 

realizada na próxima segunda-feira, dia 26. Para constar 

lavrei a presente ata que depois de lida, discutida e se 

aprovada, será assinada por mim secretário, pelo Senhor 

Presidente em exercício e demais vereadores. Sala das 

Sessões Presidente Tancredo de Almeida Neves, aos 19 

(dezenove) dias do mês de outubro de 2015 (dois mil e 

quinze).
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Portarias
Portaria nº 087/2015

Regulamenta o intervalo de almoço, a 

hora extra e estabelece limites de 

tolerância na entrada para o trabalho 

dos servidores do legislativo municipal. 

    

 O Presidente da Câmara Municipal de Visconde 

do Rio Branco, no uso de suas atribuições legais, 

RESOLVE QUE:

 Art. 1º- O Horário de almoço dos servidores do 

legislativo municipal será de uma hora, sendo vedado ao 

funcionário fazer menos do que o mencionado.

 Art. 2º - Somente será permitido fazer hora 

extra mediante requisição por escrito do chefe imediato, 

com o limite máximo diário de duas horas. 

 Art. 3º - Não é permitida a saída de funcionários 

em horário de trabalho sem autorização do chefe 

imediato. 

 Art. 4º Não serão descontadas as variações de 

horário no registro de ponto que não exceda a 10 (dez) 

minutos pela manhã e 10 (dez) minutos depois do horário 

de almoço. Caso o atraso ultrapasse os prazos 

mencionados haverá o desconto da totalidade de horas 

transgredidas. 

 Art. 5º Os casos omissos serão resolvidos pela 

Diretoria Geral ou unidade equivalente do Poder 

Legislativo em conjunto com o Presidente da Câmara, 

estando sujeitos às sanções previstas em lei. 

Art. 6º - Esta Portaria entra em vigor na data de 

sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 01 de outubro de 2015.

Wilson José

Presidente da Câmara Municipal

PORTARIA Nº 88/2015

 O Presidente da Câmara Municipal de Visconde 

do Rio Branco,no uso de suas atribuições legais e,

 Considerando o Ofício nº 35/2015 enviado pela 

Justiça Eleitoral a esta Casa Legislativa comunicando  a 

suspensão dos direitos políticos do Vereador Ruy 

Bouchardet;

 Considerando o disposto no art. 48,Inciso IV da 

Lei Orgânica Municipal;

 Considerando que o primeiro suplente de 

Vereador PPS/PRTB/PSB, André Luiz Fialho, já 

empossado nos termos da Portaria nº 40/2015, passa a 

ser o detentor da vaga aberta;

 Considerando o Ofício nº 047/2015 que 

comunica decisão judicial em resposta dada à consulta 

formulada através do ofício 162/2015 da presidência da 

Câmara Municipal  ao Cartório Eleitoral

RESOLVE : 

 Art. 1º - Convocar o  segundo suplente de 

Vereador da coligação PPS/PRTB/PSB, Rosa Maria 

Aparecida Lopes, para ocupar o cargo de Vereador (a), 

nos termos do art.  51,§ 1º da Lei Orgânica Municipal, 

durante o período de afastamento do Vereador Paulo 

Antonio Moreira.

 Art. 2º - Esta Portaria entra em vigor da data de 

sua publicação

Visconde do Rio Branco, 5 de outubro de 2015

Vereador Wilson José

Presidente em exercício da Câmara Municipal

Portaria nº 089/2015

                                               

 O Presidente da Câmara Municipal de Visconde 

do Rio Branco, no uso de suas atribuições legais, 

Considerando que a servidora Mariléia 

Medeiros apresentou atestado médico em data de 

02/10/2015 (sexta-feira) às 15:20 horas;

Considerado que o referido atestado 

tinha data inicial para a incapacidade laborativa em 

01/10/2015;

Considerado que a servidora realizou 

normalmente suas atribuições nesta casa legislativa nos 

dias 01 e 02/10/2015,

RESOLVE:

Art. 1º- Conceder licença de saúde à servidora 

Mariléia Medeiros pelo período compreendido 

05/10/2015 a 15/10/2015, conforme atestado médico 

apresentado. 

Art. 2º - Esta Portaria entra em vigor na data da 

sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 05 de outubro de 2015.

Vereador Wilson José

Presidente da Câmara Municipa

Portaria nº 090/2015

                                               

 O Presidente da Câmara Municipal de Visconde 

do Rio Branco, no uso de suas atribuições legais, 

RESOLVE:

 Art. 1º- Conceder alteração de cargo do 

servidor Edson Miranda Mayer de Chefe de Patrimonio, 

Compras e Licitações para exercer o cargo de Controle 

Interno da Câmara Municipal de Visconde do Rio Branco-

MG em conformidade com as disposições da Lei 

Complementar 035/2014.

Art. 2º - Esta Portaria entra em vigor na data da 

sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 05 de outubro de 2015.

Wilson José

Presidente da Câmara Municipal

Portaria nº 091/2015

 O Presidente da Câmara Municipal de Visconde 

do Rio Branco, no uso de suas atribuições legais, 

RESOLVE:
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 Art. 1º- Nomear Sônia Geraldo Dias para 

exercer o cargo de Chefe de Patrimônio, Compras e 

Licitação da Câmara Municipal de Visconde do Rio 

Branco-MG, conforme as disposições da Lei de Planos 

de Cargos, Carreiras e Vencimentos Nº 035/2014. 

 Art. 2º - Esta Portaria entra em vigor a partir da 

data de sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 05 de Outubro de 2015.

Wilson José

Presidente da Câmara Municipal

Portaria nº 092/2015

 O Presidente da Câmara Municipal de Visconde 

do Rio Branco, no uso de suas atribuições legais, 

RESOLVE:

Art 1º - Conceder prorrogação por 15 (quinze) .

dias de licença saúde ao servidor Júlio Claudionor 

Fófano Junior a partir do dia 06 de outubro de 2015, 

conforme portaria do Fumprev.

 Art. 2º - Esta Portaria entra em vigor a partir da 

data de sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 06 de outubro de 2015.

Wilson José

Presidente da Câmara Municipal

Portaria nº 093/2014

 O Presidente da Câmara Municipal de Visconde 

do Rio Branco, no uso de suas atribuições legais, 

RESOLVE:

Art 1º - Conceder prorrogação de licença saúde .

a servidora Lúcia Helena de Souza Teixeira por mais 30 

dias a contar do dia 08/10/2015, conforme portaria do 

Fumprev.

 Art. 2º - Esta Portaria entra em vigor a partir da 

data de sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 08 de Outubro de 2015.

Wilson José

Presidente da Câmara Municipal

Portaria nº 094/2015

 

 O Presidente da Câmara Municipal de Visconde 

do Rio Branco, no uso de suas atribuições legais, 

RESOLVE:

 Art. 1º- Exonerar do quadro de servidores da 

Câmara Municipal de Visconde do Rio Branco, a partir do 

dia 16 de Outubro de 2015, a servidora Mariléia 

Medeiros, ocupante do cargo de Controlador Interno, 

conforme as disposições legais da Lei Complementar 

035/2014.

 Art. 2º - Esta Portaria entra em vigor na data de 

sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 16 de Outubro de 2015.

Vereador Wilson José

Presidente da Câmara Municipal

Portaria nº 095/2015

                                               

 O Presidente da Câmara Municipal de Visconde 

do Rio Branco, no uso de suas atribuições legais, 

RESOLVE:

 Art. 1º- Nomear o servidor Nikolas Camilo 

Ferreira Marques para exercer o cargo de Chefe da 

Equipe de Conservação, Limpeza e Segurança da 

Câmara Municipal de Visconde do Rio Branco-MG em 

conformidade com as disposições legais da Lei 

Complementar 035/2014.

Art. 2º - Esta Portaria entra em vigor na data de 

sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 16 de outubro de 2015.

Wilson José

Presidente da Câmara Municipal

Portaria nº 096/2015

 O Presidente da Câmara Municipal de Visconde 

do Rio Branco, no uso de suas atribuições legais, 

RESOLVE:

 Art. 1º- Nomear Marta Ligia Lisboa para 

exercer o cargo de Assessor de Gabinete da Câmara 

Municipal de Visconde do Rio Branco-MG, em 

atendimento à solicitação da vereadora Rosa Maria 

Aparecida Lopes, conforme as disposições da Lei de 

Planos de Cargos, Carreiras e Vencimentos Nº 035/2014. 

Art. 2º - Esta Portaria entra em vigor a partir da 

data de sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 19 de Outubro de 2015.

Wilson José

Presidente da Câmara Municipal

Portaria nº 097/2015

                                               

 O Presidente da Câmara Municipal de Visconde 

do Rio Branco, no uso de suas atribuições legais, 

RESOLVE:

 Art. 1º  - Exonerar do quadro de servidores da 

Câmara Municipal de Visconde do Rio Branco, a partir do 

dia 20 de outubro de 2015, a pedido, a servidora Joice 

Nazaré Pereira da Silva, ocupante do cargo de 

Assessor de Gabinete, conforme as disposições legais 

da Lei Complementar 035/2014.

Art. 2º - Esta Portaria entra em vigor na data de 

sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 20 de outubro de 2015.

Vereador Wilson José

Presidente da Câmara Municipal

Portaria nº 098/2015

                                               

 O Presidente da Câmara Municipal de Visconde 

do Rio Branco, no uso de suas atribuições legais, 

RESOLVE:

 Art. 1º Felipe Pacheco Aroeira - Nomear 

Braga para exercer o cargo de Assessor Legislativo da 

Câmara Municipal de Visconde do Rio Branco-MG em 

conformidade com as disposições legais da Lei 

Complementar 035/2014.

 Art. 2º - Esta Portaria entra em vigor na data de 

sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 22 de outubro de 2015.

Vereador Wilson José

Presidente da Câmara Municipal

Portaria nº 099/2015 

 O Presidente da Câmara Municipal de Visconde 

do Rio Branco/MG, vereador Wilson José, no uso de suas 

atribuições,

Resolve:

 Art. 1º  -  Conceder prorrogação do contrato de 

temporário de trabalho de , no Alice Cristina Samuel

cargo de Auxiliar de Serviços Gerais, suprindo a ausência 

da servidora concursada Lúcia Helena de Souza Teixeira, 

em licença saúde e durante as férias da servidora 

Rosangela de Oliveira.

 Art. 2º - Esta portaria entra em vigor na data da 

sua publicação.

Visconde do Rio Branco/MG, 23 de outubro de 2015.

Wilson José

Presidente da Câmara Municipal de Visconde do Rio 

Branco/MG

Portaria nº 0100/2015

                                               

 O Presidente da Câmara Municipal de Visconde 

do Rio Branco, no uso de suas atribuições legais, 

RESOLVE:

Art. 1º- Conceder licença de saúde à servidora 

Daiene Rodrigues Amorim pelo período de 15 dias, a 

contar do dia 26 de outubro de 2015, conforme atestado 

médico apresentado.

Art. 2º - Esta Portaria entra em vigor a partir da 

data de sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 26 de outubro de 2015.

Vereador Wilson José

Presidente da Câmara Municipal

Portaria nº 0101/2015

                                               

 O Presidente da Câmara Municipal de Visconde 

do Rio Branco, no uso de suas atribuições legais, 

Considerando que o dia 28 de Outubro é data 

consagrada às comemorações do “Dia do Funcionário 

Público”;

Considerando que a transferência das 

comemorações para o dia 30 de Outubro se revela 

conveniente para o servidor público e para o Legislativo 

Municipal;

RESOLVE QUE:



Art 1.º - O expediente do dia 28 de outubro de . 

2015 será normal em todos os setores da Câmara 

Municipal, ficando, em substituição, suspenso o 

expediente no dia 30 de outubro de 2015 (sexta-feira).

 Art. 2º - Esta Portaria entra em vigor a partir da 

data de sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 26 de outubro de 2015.

Vereador Wilson José

Presidente da Câmara Municipal

Portaria nº 0102/2015

 O Presidente da Câmara Municipal de Visconde 

do Rio Branco, no uso de suas atribuições legais, 

RESOLVE:

Art. 1º- Nomear Deusdedit de Oliveira Martins 

para exercer o cargo de Assessor de Gabinete da 

Câmara Municipal de Visconde do Rio Branco-MG, 

conforme as disposições da Lei de Planos de Cargos, 

Carreiras e Vencimentos Nº 035/2014. 

Art. 2º - Esta portaria entra em vigor a partir da 

data de sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 26 de Outubro de 2015.

Wilson José

Presidente da Câmara Municipal

Indicações e Contratos
INDICAÇÃO Nº 108/2015 – “Solicita ao Executivo 

Municipal que elabore e encaminhe à Câmara, 

Projeto de Lei, reduzindo a carga horária de 

trabalho dos Servidores Públicos, responsáveis por 

dependente com deficiência, sem a necessidade 

de compensação e sem sofrer redução salarial”.

Autor : Vereador Antonio de Pádua Vieira Silva  

(PSDB)

INDICAÇÃO Nº 109/2015 – “Solicita colocação de 

braço e lâmpada no poste situado à Rua Josias 

Martins Nogueira, próximo ao nº 259, Bairro 

Planalto”.

Indicação nº 110 – “Solicita a manutenção (tapa 

buraco), na Rua Dr. Ulisses Ferreira”.

Indicação nº 111 – “Solicita a manutenção (tapa 

buraco), iluminação e limpeza da bairro Capitão 

Gonçalo Gomes Barreto, (Mutirão)”.

Indicação nº 112 – “Solicita a manutenção (tapa 

buraco), no asfalto das ruas do bairro Barreiro”.

Indicação nº 113 – “Solicita a poda das árvores da 

Praça Prefeito Sebastião Pacheco, bairro Barreiro”.

Indicação nº 114 – “Solicita a limpeza das minas 

no perímetro urbano e colocação de iluminação”.

Todas de autoria do Vereador José Carlos 

Gaione (PP)

REQUERIMENTO Nº 21/2015 – “Solicita à Mesa 

Diretora que encaminhe ao Executivo, pedido de 

informações sobre os imóveis alugados de posse 

da Prefeitura. Quantidade, endereços e cópias de 

todos comprovantes de pagamentos com os 

valores do último mês”.

Autor : Vereador Gerson Gomes de Freitas 

(PTC)

REQUERIMENTO Nº 23/2015 – “Requer 

realização de Audiência Pública no âmbito da 

Câmara Municipal sobre o tema: Crise no 

abastecimento de água no Município”.

Autor : Vereador Antonio de Pádua Vieira Silva 

(PSDB)

REQUERIMENTO Nº 24/2015 -  “Requer que o 

Executivo interceda  junto à COPASA para que seja 

construída uma nova Estação de Tratamento de 

Água ETA) no Rio Massambará”.

Autor : Vereador Gerson Gomes de Freitas 

(PTC)

EXTRATO DE CONTRATO
CONTRATO Nº 007/2015 – Processo Nº 059/2015, 

Carta Convite Nº 001/2015 – Objeto: Aquisição de 1 

notebook, 12 computadores, 1 multifuncional e 1 

impressora a laser para atender as necessidades 

do Centro de Atendimento ao Cidadão e da Câmara 

Municipal de Visconde do Rio Branco – Contratado: 

OBS Comercial Ltda – Valor total do contrato R$ 

27.023,00 – Data de Assinatura: 16/10/2015 – 

Vigência 31/12/2015.
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Convite

10 de dezembro de 2015
Dia 10

8h — Coffee Break
9h às 11h30 — Palestra

Planejamento e orçamento público
Prof. Alexandre Bossi

Doutor e mestre em Contabilidade e Finanças, especialista em
Contabilidade Pública, contador, administrador de empresas e

professor da Escola do Legisla�vo
11h30 às 13h30 — Intervalo de almoço

13h30 às 15h — Palestra
Processo Legisla�vo

Prof. José Alcione Bernardes
Mestre em Direito Cons�tucional, bacharel em Direito, consultor da

Assembleia Legisla�va e professor da Escola do Legisla�vo
16h30 — Coffee Break e encerramento

Local:
Plenário da Câmara Municipal de Visconde do Rio Branco
Praça 28 de Setembro - Galeria Eden Club, 13 — Centro

Informações:
Cris�ane de Almeida, pelo telefone (32) 99986-4619

ou pelo e-mail: diretoria@camaravrb.mg.gov.br

ENTRADA FRANCA

30 de novembro de 2015
18h

Como sua visão pode influenciar sua vida pessoal e profissional

Coach José Ronaldo Ba�sta

Coach de Vida e Profissional, especialista em Gestão Estratégica de 
Negócios e Graduado em Marke�ng e Propaganda 

19h

NETIQUETA

Publicitário Kyko Garcia

Especialista em Marke�ng Digital, Formação de Imagem Pessoal e 
Profissional pelas Mídias Sociais

Visconde do Rio Branco

Encontro com servidores e vereadores da
Câmara Municipal de Visconde do Rio Branco e região 

Encontro com a sociedade civil do município

http://180graus.brasilportais.com.br/valenca/camara-homenageia-mulher-em-sessao-solene-veja-as-fotos-174914.html
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Parlamento Jovem 2015 reune
38 câmaras municipais para a Plenária Final 

Os 114 estudantes, coordenadores e participantes da Plenária Final durante a foto oficial na Assembleia de Minas em Belo Horizonte

Aconteceu nos dias 21, 22 e 23 de outubro 

a Plenária Final do Parlamento Jovem 2015. 

Neste ano, o tema principal foi “Segurança 

Pública e Direitos Humanos“. Foram envol-

vidos no trabalho 158 escolas, 1.494 

estudantes e 169 monitores. Câmaras 

municipais de 38 municípios t iveram 

envolvimento no projeto de educação para a 

cidadania, desenvolvido pela Assembleia 

Legislativa em parceria com a PUC Minas. 114 

estudantes participam da etapa final no SESC 

Venda Nova em Belo Horizonte. Nas oficinas 

preparatórias, empolgação e vontade de 

contribuir não faltaram.

O primeiro compromisso dos estudantes 

foi no Espaço Ouro Preto do SESC Venda 

Nova (BH), onde foram realizadas atividades 

de entrosamento e explicitação dos temas 

para as etapas de 2016.

A votação do tema foi feita na manhã do 

dia 22 no mesmo local. Para a escolha dos 

temas escolhidos, o Núcleo de Pesquisa de 

Teatro para Educadores do Galpão Cine Horto 

assumiu as atividades criando dinâmicas onde 

os alunos desenvolveram situações do 

cotidiano ou fictícias para mostrar, de uma 

maneira bem lúdica, cada tema explorado, 

fazendo assim, que os outros alunos 

presentes pudessem identificar como cada 

tema influencia na vida da população de uma 

cidade.

Os temas sugeridos pela Coordenação 

Estadual e pela Área de Consultoria 

d a  A L M G  p a r a  2 0 1 6  f o r a m : 

“ G o v e r n a n ç a  D e m o c r á t i c a ” , 

“Inclusão Social das Pessoas com 

Deficiência” e “Mobilidade Urbana”. 

Com votação apertada, o tema 

escolhido para 2016 foi “Mobilidade 

U r b a n a ” .  O s  t e m a s  f o r a m 

selecionados a partir de propostas 

feitas pelos municípios. O grupo 

Alexandre Eustáquio Teixeira (coordenador do Parlamento Jovem da PUC Minas) e
Fernanda Freitas (coordenadora estadual do Parlamento Jovem pela ALMG)

dando as boas vidas aos estudantes e participantes da plenária.

Estudantes realizando dinâmica de grupo durante abertura do evento
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levou em conta critérios como viabilidade, 

originalidade e relevância. 

A partir daí, as atividades foram voltadas 

para a preparação dos estudantes para as 

etapas que seriam realizadas na Escola do 

Legislativo na Assembleia de Minas.

Foram realizadas duas palestras com 

instruções de como funciona o sistema 

legislativo, a escolha dos projetos, a definição 

das prioridades, a análise das avaliações e o 

impacto que um determinado projeto pode ter 

na população, e também reforçar como os 

estudantes deveriam proceder para definir 

suas escolhas e defender seus projetos na 

Assembleia.

Neste ano, também houve atividades para 

os coordenadores. Além de uma palestra 

focando a importância da integração entre os 

polos, também receberam instruções para 

reforçar seus projetos para o próximo ano.

Os  t raba lhos  do  d ia  f o ram bem 

tumultuados. Houve um atraso da empresa de 

ônibus responsável pelo translado dos 

es tudan tes  a  Assemb le ia .  Ass im os 

coordenadores e estudantes precisaram 

remanejar todo a programação. Após esta 

nova mudança na agenda, uma forte chuva 

com corte de energia elétrica, forçou os grupos 

a reverem suas atividades e realizarem os 

trabalhos antes do anoitecer. Com a restrição 

de local e com horário apertado, os estudantes 

tiverem que fazer um trabalho mais restrito. 

Isso causou desconforto e indignação em 

alguns estudantes,  a legando que se 

prepararam para aquele momento e não 

poderiam realizar as atividades conforme 

planejado. Mesmo com as adversidades 

ocorridas, os GTs foram formados e os 

projetos discutidos, mostrando o preparo e 

amadurecimento destes estudantes do Ensino 

Médio.

Na assembleia, os estudantes mostraram 

que realmente estavam preparados e seguros. 

Depois de muita agitação por conta da foto 

oficial, foram direcionados ao plenário onde se 

colocaram nas cadeiras dos deputados para o 

início da reunião especial. Após algum tempo 

para acertar os detalhes e explicar o 

funcionamento, foi dado início a reunião com a 

formação da mesa especial.  Após os 

homenageados conduzirem a palavra ao 

público presente, foi formada a mesa com os 

representantes de cada Grupo de Trabalho, 

escolhidos pelos próprios estudantes. Com a 

formação da mesa, 

deu-se iníc io aos 

t r a b a l h o s  c o m  a 

leitura das propostas 

para discussão.

M u i t o  b e m 

p r e p a r a d o s ,  o s 

e s t u d a n t e s 

conduziram a reunião 

e a discussão dos 

projetos. Uma equipe 

de consultores da 

Câmara acompanhou 

e  o r i e n t o u  o s 

trabalhos.

Por mais de três 

horas os projetos 

foram discutidos. Já aproximando das 19h, a 

reun ião  fo i  encer rada .  Com grande 

empolgação, os estudantes deram um grito de 

vitória comemorando o encerramento e 

esforço de um ano de trabalho.

Dentre os projetos votados e escolhidos 

para apreciação pela Câmara dos Deputados, 

há um projeto que foi de sugestão dos 

estudantes de Visconde do Rio Branco. Este 

projeto, agora, irá se incorporar às demais 

propostas e poderão se tornar propostas de 

ação legislativa (PLEs), requerimentos, 

projetos de lei (PLs) ou ainda emendas a 

projetos de lei.

Esta integração, além de preparar os 

es tudantes ,  demonst ra  onde es tá  a 

preocupação destes jovens cidadãos e servirá 

como base para os Deputados formularem 

novos projetos que visam a melhoria de vida 

de toda a população de Minas Gerais. 

Estudante de Visconde do Rio Branco,
Natany do Nascimento Ornelas

Estudante de Visconde do Rio Branco, 
Karollayne NeivaPlenária Final na Assembléia de Minas

Coordenadores durante oficina de interação com a Coach Juliana Baino. Estudantes em votação na Assembleia
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